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NA ÚVOD

pomalu se blíží konec roku a  já bych vám ráda poděkovala za 
společně prožité chvíle a  práci, kterou mnozí z  vás odvádí pro 
náš městys. Někdo nabídne pomoc s  organizací obecní akce, 
další zajistí vše, co souvisí s  nákupem, převodem a  pojištěním 
autobusu pro dopravu dětí na výuku po dobu nutné uzavírky 
z důvodu obecní stavby. To vše navíc v šibeničním termínu. Jiný 
si vezme do hlavy, že vrátí důstojnost hrobce a  soše jedné vý-
znamné škvorecké osobnosti. Opravdu si vašich aktivit a  vaší 
pomoci velice cením.

Máme za sebou převážně klidný rok, ovšem v  září nás zasáhla 
zpráva o  povodních na Moravě, které způsobily značné škody. 
Naše jednotka dobrovolných hasičů neváhala a vyrazila na po-
moc, aby podpořila dvě zasažené vesnice. Jsem velmi hrdá na 
jejich nasazení a  odvahu, kterou prokázali nejen v  rámci zása-
hu na Moravě, ale i doma. Zastupitelé schválili příspěvek těmto 
vesnicím, každé z nich 50 000 Kč, aby se mohly co nejdříve vrá-
tit k běžnému životu. Našim hasičům patří poděkování za jejich 
obětavou službu a  neustálou připravenost k  zajištění bezpeč-
nosti a protipovodňových opatření i u nás ve Škvorci.

Ve Škvorci žijí také lidé, kteří by si zasloužili více pozornosti, 
zvláště teď v  předvánočním čase. Jsou to opatrovanci našeho 
městysu. Momentálně jich máme 15 a několik dalších nám v nej-
bližších dnech stát předá do péče. Jsou klienty sanatoria a buď 
nemají rodiny, nebo se o ně jejich blízcí nemohou starat. Chceme 
proto oslovit vás, kteří máte chuť a čas darovat chvíli svého času 
druhým. Každá návštěva, každé milé slovo nebo krátké posezení 
může těmto lidem přinést pocit sounáležitosti a vřelosti, kterou 
bychom si měli v tomto čase více předávat.

Přeji vám, abyste letošní svátky prožili ve zdraví, klidu a v kruhu 
svých nejbližších. Ať vás vánoční dny naplní radostí a nový rok 
přinese do vašich domovů pohodu, zdraví a spokojenost. Děkuji 
vám všem za vaši spolupráci a těším se, co nám nový rok přinese.

S přáním všeho dobrého, 

Martina Vodičková
Vaše starostka

Milí občané,

Martina Vodičková
STAROSTKA

ZAJÍMÁ VÁS, NA ČEM PRÁVĚ PRACUJEME?

Jaké projekty jsme dokončili, jaké jsou rozpracované a co pro 
vás chystáme? Na stránkách úřadu naleznete všechny důležité 
informace: www.obecskvorec.cz/mestys/pracujeme-na/
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REKONSTRUKCE ULIC NA PAZDERNĚ, U PRAŽÍRNY 
A OKOLÍ ŠKOLY V TŘEBOHOSTICÍCH – AKTUÁLNÍ 
INFORMACE
Jak jsme vás již informovali v 1. čísle zpravodaje, kte-
rý vyšel v červnu 2024, na přelomu dubna a května 
proběhlo výběrové řízení na zhotovitele, kde byla 
jako vítězná firma vyhodnocena firma EKIS spol. 
s  r. o. Ve všech rekonstruovaných ulicích je nutné 
vybudovat přeložky sítí ČEZ a  CETIN, které si však 
tito provozovatelé zajišťují sami, a  tak je „naše“ 
stavební firma závislá na provedení těchto přeložek 
bez jakéhokoliv vlivu na termín provádění. Vzhledem 
k neznámým termínům přeložek byly stavební práce 
zahájeny až v  říjnu v  ulici Na Pazderně, když jsme 
dostali od ČEZu alespoň předpokládané termíny re-
alizací. Začalo se 1. etapou od ulice Příčná směrem 
k Hradešínu, jelikož u 2. části čekáme právě na pře-
ložku ČEZ, která by měla být realizována na začátku 
roku 2025. CETIN bude vzhledem ke své nepřiprave-
nosti přeložky realizovat až v průběhu stavby.

Jako další byly zahájeny práce v  Třebohosticích 
a to na uložení dešťové kanalizace v silnici mezi ško-
lou a návsí, jelikož kolem školy je opět několik přelo-
žek ČEZ a CETIN, na jejichž realizaci musíme počkat.

Pro ulici U Pražírny je na stavebním úřadě znovu 
podána projektová dokumentace (z  důvodu před-
chozího odvolání a  zrušení povolení Krajským úřa-
dem), avšak kvůli současné přetíženosti stavebních 
úřadů nebyla zatím vyřízena. Termín rekonstrukce 
této ulice je proto zatím neznámý.

Aktuální informace naleznete na webu obce 
v sekci „Pracujeme na“.

STAVBA KANALIZACE SE 
BLÍŽÍ DO FINÁLE
Stavba kanalizační sítě 
v  Třebohosticích a  její pro-
pojení s ČOV ve Škvorci je již 
hotová, proběhla i  většina 
oprav asfaltových povrchů 
po výkopech, zbývající bu-
dou provedeny na začátku příštího roku. Dokončo-
vací práce budou ještě probíhat na rozšíření ČOV ve 
Škvorci, kde se nyní instalují technologie. Následně 
bude probíhat roční zkušební provoz. Obyvatelé 
Třebohostic si tak nyní mohou začít zařizovat na-
pojení svých nemovitostí na svých pozemcích. Více 
informací k napojení naleznete na webu obce v sekci 
„Pracujeme na“.

Ke konci září 2024 bylo celkem profinancováno 
96 420 334,89 Kč, z toho bylo stavební firmě Zepris 
uhrazeno 94 895 734,89 Kč a 1 524 600 Kč jsme za-
platili za technický dozor investora firmě Telmont. 
Z “velké” dotace na kanalizaci 77,7 mil. Kč jsme do-
sud vyčerpali 46 831 309,08 Kč, z Infrastrukturního 
fondu Středočeského kraje pak 3 613 789 Kč a 925 
733 Kč. Z celkové přislíbené částky úvěru 50 mil. Kč 
jsme zatím čerpali pouze 19 241 756,67 Kč.

NOVÝ CHODNÍK PRO BEZPEČNĚJŠÍ CESTU
Po dlouhém plánování začíná výstavba chodníku, 
který propojí autobusovou zastávku u  staré MŠ 
s ulicí Pantůčkovou. Realizace probíhá ve spoluprá-
ci s developerem. 

Ing. Barbora Seidlová, místostarostka

INFORMACE Z RADNICE

Na radnici se pracuje na několika zajímavých projektech, které 
mají za cíl zlepšit kvalitu života v našem městysu. Mezi nejčastěji 
skloňované projekty patří stavba kanalizace, ale i rekonstrukce 
našich ulic.

Projekty v naší obci

INTERIÉR NOVÉ ČOVVšechny stavební práce, obzvláště pak spojené 
s  rekonstrukcemi komunikací, nebo ukládáním 
inženýrských sítí, znamenají pro obyvatele zá-
těž v podobě hluku, bláta nebo prachu a kom-
plikace s přístupem k jejich domovům na něko-
lik měsíců. Stavební firmy se snaží co nejvíce 
zmírnit tyto dopady rozdělením prací na etapy 
a  zajištěním provizorních přístupů i  v  průběhu 
stavebních prací. Zcela bez omezení obyvatel 
však tyto práce provádět nelze, a proto prosíme 
o  pochopení a  ohleduplnost k  sobě navzájem, 
ale i k zaměstnancům stavebních firem, abyste 
jim svým chováním zbytečně nekomplikovali je-
jich práci. Děkujeme. 

Mějte přehled o všem, 
co se děje kolem vás. 
Stáhněte si aplikaci 
V obraze.
Pohodlně a přehledně 
získáte veškeré infor-
mace z dění v městysu 
i z našeho obecního 
úřadu. Nic vám neu-
nikne a snadno zpětně 
cokoliv dohledáte.
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INFORMACE Z RADNICE

Plány městysu na rok 2025  
ve zkratce a v číslech

Investice – příloha rozpočtu na rok 2025
NÁZEV AKCE, PROJEKTU PŘÍPRAVA, PD, REALIZACE INVESTICE DOTACE

Rekonstrukce místních komunikací realizace 9 400 000 Kč

Stavba a rekonstrukce chodníků realizace 20 093 040 Kč 20 067 180 Kč

Měřiče rychlosti na vjezdech  
do Škvorce a Třebohostic

realizace 3 500 000 Kč

Dokončení stavby kanalizace realizace 17 000 000 Kč 7 874 870 Kč

Novostavba mateřské školy projektová dokumentace 2 000 000 Kč máme požádáno

Půdní vestavby v obou budovách 
školy

projektová dokumentace 1 000 000 Kč budeme žádat

Vybavení sokolovny a Oválu nákup 1 000 000 Kč

Obecní dům Čs. armády č.p. 157 projektová dokumentace 500 000 Kč

Obecní dům Čs. armády č.p. 107 projektová dokumentace 500 000 Kč

Dokončení rekonstrukce veřejného 
osvětlení

realizace 4 500 000 Kč 3 453 480 Kč

Obnova veřejného prostoru  
návsi a náměstí

projektová dokumentace 1 450 000 Kč

Nákup pozemků a jiné menší investice nákup a realizace 695 000 Kč

Úprava sadu Višňovka – I. etapa realizace 5 000 000 Kč 483 449 Kč

Novostavba hasičské zbrojnice 
a technického zázemí městysu

projektová dokumentace 780 000 Kč budeme žádat

Nezbytné stavební úpravy budovy 
úřadu

příprava a realizace 3 000 000 Kč

Fotovoltaika na obecních budovách realizace 6 000 000 Kč 5 796 089 Kč

CELKEM 76 418 040 Kč 34 221 588 Kč 

Snažíme se pravidelně aktuali-
zovat texty ke všem větším nebo 
významnějším akcím městysu na 
webových stránkách obce v sekci 
„Pracujeme na“, abyste se k nim 
kdykoliv pohodlně dostali. S pří-
pravou rozpočtu sestavujeme 
každoročně i stručný přehled in-

vestic pro následující rok včetně 
již přislíbených dotací.

Neklademe si za cíl stoprocent-
ně dopracovat vše, co si v daném 
roce naplánujeme. Ani to není 
možné. Přípravu a samotnou rea-
lizaci ovlivňuje mnoho faktorů, na 
které nemáme žádný vliv, jako jsou 

termíny stavebních a jiných úřadů, 
vyhlášení poskytovaných dotací, 
trvání výběrových řízení a častá 
jsou také nemilá překvapení při 
rekonstrukcích. Zůstáváme trpěliví 
a postupujeme krok za krokem.

Ing. Martina Vodičková,  
starostka
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INFORMACE Z RADNICE

Nová mateřská škola
V září bylo vypsáno výběrové 
řízení na stavbu nové mateř­
ské školy s gastroprovozem na 
pozemku pod starou MŠ v ulici 
U Pražírny. Výběrové řízení bylo 
vypsáno formou Design and Build, 
což znamená, že firmy podávají 
cenovou nabídku na základě studie 
obsahující precizní specifikaci 
materiálů a výrobků pro budovu 
a kromě samotné stavby si sami 
zajišťují projekt včetně potřebných 

průzkumů i povolení stavby. Od­
padá tak zajišťování samostatných 
výběrových řízení na projekt a na 
stavbu a řešení nejasností mezi 
projektantem a stavbou, případně 
dohadů o vícepráce na stavbě. 
Stavební firma má svého projek­
tanta a kontrolu nad rozpočtem od 
prvopočátku, takže nemůže žádné 
vícepráce uplatňovat.

Ing. Barbora Seidlová, 
místostarostka

VIZUALIZACE NOVÉ MATEŘSKÉ ŠKOLY

Revitalizace 
hřbitova
Projekt obnovy hřbitova, který 
jsme započali v srpnu 2019, se 
o letošních dušičkách pomalu 
uzavírá. Po veřejné diskuzi s ob­
čany nad vypracovanou studií 
(srpen 2020) jsme pokračovali 
zpracováním dendrologického 
posudku, odstraněním nemoc­
ných a neperspektivních 
dřevin, vysazením nových 
stromů a keřů. Proběhla stavba 
kamenného chodníčku podél 
hlavní osy hřbitova, na přístupu 
ke studni a kolem márnice. 
Prostory hřbitova byly zbaveny 
náletových dřevin a odpadu. 
Na stavebním úřadě jsme 

legalizovali stavbu márnice, 
a měli tak možnost požádat 
o stavební povolení na elektro 
přípojku. Místo sesunuté boční 
hřbitovní zdi jsme vybudovali 
novou v délce téměř 70 metrů. 
Drobnými stavebními úpravami 
prošla i zeď čelní, osadili jsme 
nové lavičky. Poslední novinkou 
je zavedení elektřiny a zpro-
voznění večerního osvětlení, 
které respektuje charakter místa 
a pomůže v orientaci návštěvám 
v podzimním a zimním čase, 
kdy se stmívá velice brzy. Nyní 
budeme moci k čerpání vody 
ze studny nainstalovat malou 
vodárnu a na hřbitově tak bude 
k dispozici tekoucí voda. 
	 Škvorecký hřbitov je místem 
vybízejícím k návštěvě. Určitě 

se tam zajděte podívat, i když 
zde neodpočívá nikdo z vašich 
blízkých.

↓
VÍCE INFO
Naleznete na webu:
www.obecskvorec.cz/ 
mestys/pracujeme-na/ 
obnova-hrbitova/

Uzavření budovy 
úřadu v době Vánoc 
od 23. 12. 2024 do 
3. 1. 2025.
Znovu se na vás těšíme 
v pondělí 6. 1. 2025.

23. 12.–3. 1.
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ZE ŽIVOTA OBCE

Zatímco někteří z nás bojovali se zaplavenými domy 
a  zahradami a  obloha byla plná dešťových mraků, 
rozhodli jsme se kvůli zářijovým povodním tradiční 
jarmark odložit na neurčito. Všichni, kdo mohli, po-
máhali tam, kde bylo třeba. 

V říjnu jsme si však konečně užili tradiční jarmark 
v celé své kráse, včetně babího léta. Nechybělo ob-
čerstvení, zábava pro dospělé ani program pro ty 
nejmenší. Atmosféra byla skvělá a všichni odcházeli 
s úsměvem. 

Kam se stromkem  
po Vánocích?

Důkladně odstrojené vánoční 
stromky můžete odložit do 
19. 1. 2025 na stávající kon-
tejnerová stání nebo přímo 
před hasičskou zbrojnici, na 
plochu bývalého kontejnero­
vého stání, kde bude probíhat 
jejich likvidace. Technický 
pracovník městysu je bude 
štěpkovat a získaný materiál 
použije ke zpevnění polních 
cest. Děkujeme za spolupráci. 

Využijte volně dostupný 
SBĚRNÝ BOX umístěný na:

• �zábradlí před vstupem  
do MC Škvoreček 

• �ve vstupní chodbě úřadu 
městysu

Víte, kde se můžete 
rychle a jednoduše 
zbavit použitých 
baterií?

Odložený tradiční 
Škvorecký jarmark 
se nakonec povedl!

První část večera byla věnována odborným zdravot­
nickým informacím. Specialistka z  oboru neurologie 
seznámila přítomné s podstatou epilepsie, jejími příči­
nami a projevy. Účastníci se naučili, jak správně reago­
vat při epileptickém záchvatu a  jak poskytnout první 
pomoc. Avšak epilepsie není jen o záchvatech, jedná se 
o komplexní onemocnění, které může mít mnoho růz­
ných projevů i v době, kdy záchvaty nejsou přítomné. 
Tato část besedy byla velmi praktická a přinesla mno­

ho důležitých informací, které mohou účastníci využít 
ve svém každodenním životě.
	 Druhá část besedy byla interaktivní a zaměřila se 
na konkrétní otázky posluchačů. Nakonec se dosta­
li ke slovu ti, kteří sami s epilepsií žijí. Sdílení jejich 
příběhů dodalo celé akci silný emocionální náboj a in­
spirovalo ostatní k většímu pochopení a empatii.

Adéla Kynclová

Život s epilepsií
V pondělí 16. 9. 2024 se ve Škvorci uskutečnila beseda na téma Život 
s epilepsií pod záštitou Společnosti E (www.spolecnost-e.cz), která 
účastníkům nabídla komplexní pohled na problematiku epilepsie.
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ZE ŽIVOTA OBCE

HISTORICKÉ OKÉNKO  
ZE ŠKVORCE A TŘEBOHOSTIC

Vánoce jak si je nepamatujeme
Vánoce – svátek, jež doprovází obrovské množství tradic, které jsou pro 
každého špetku jiné. Ať už jde o krájení jablka, ve kterém člověk najde 
s překvapením hvězdičku z jader, nebo zdobení vánočního stromku, 
všechny tyto tradice spojuje právě jedna věc, vztahují se k Vánocům.

Jak tedy budou vypadat Vánoce 
letos, záleží na každém z nás. 
Jak ale vypadaly Vánoce před 
desítkami let, už nám všem 
může být trochu záhadou. Jaké 
tradice tu byly za socialismu, 
nacismu, nebo dokonce za 
první republiky? Na takovou 
otázku bychom zpravidla hle-
dali odpověď tak, že bychom se 
zkusili podívat na internet, já se 
místo toho šel zeptat škvorecké 
rodačky paní Hany Rösslerové, 
která mi k tomu rozhodně měla 
co říct. 

Vánoční svátky ve Škvor-
ci byly vždy tak sametově 
zasněžené, že připomínaly 
Ladovu zimu. Kromě statkářů, 
nejbohatší vrstvy Škvorce, kteří 
na Vánocích nikdy nešetřili, 
zde byla samozřejmě i chudší 

strana Škvorce, ta měla svých 
vlastních tradic spousty. 
Na Vánoce se v rodině paní 
Rösslerové peklo cukroví až na 
Štědrý den, to se také zdobil 
stromek, který vždy přišel 
zkontrolovat i sám pan doktor. 
Také vzpomíná na to, jak ji 
maminka posílala se sourozenci 
s těstem k pekaři, který jim 
dovolil použít jeho pec na to, 
aby si mohli upéct vánočky. Ty 
pak na sáňkách vezli zpět domů 
a maminka jim je rozdělovala. 
Nakonec se téměř celý Škvorec 
sešel i na půlnoční mši vánoční 
v kostele.

Později se ve Škvorci obje-
vilo spotřební družstvo Včela, 
obchod s výhodnými cenami, 
který nabízel nákupy i na dluh. 
Vedení obchodu ve Škvorci bylo 

tak milé, 
že na konci 
roku vždy 
rozdělovalo 
potraviny 
jako dárky, 
přičemž 
právě těm, 
kteří dlužili nejvíc, dali nejhod-
notnější potraviny. Zároveň se 
zde v místním řeznictví pořáda-
ly vánoční akce a řezník dával 
dětem punčochy s čokoládový-
mi postavičkami. 

Škvorec se na časové ose 
posunul a není zde už ani spo-
třební družstvo Včela, ani zmí-
něné řeznictví, naopak máme 
spoustu nových tradic. Co zde 
zůstalo, jsou dobré vzpomínky 
a krásná vánoční atmosféra.

Matyáš Tomiška, redaktor

Údolí říčky Šembery
Krásný podzim, který hraje všemi barvami zve na výlety do přírody. 
Dnes bych doporučila kaňon říčky Šembery a pozůstatky hrádku Šem­
ber. Místo je dostupné po naučné stezce z Českého Brodu, nebo po 
značce z Doubravčic, ale také z parkoviště ze silnice mezi Zahradami 
a Kostelcem.
	 Když procházíte údolím čisté peřejnaté říčky až ke kaňonu, na skal­
ním ostrohu můžete spatřit zbytky hrádku Šember a zbytky slovanské­
ho hradiště. Údolí je krásné v každém ročním období, třeba na podzim 
je údolí celé ve zlatavé barvě, protože na svazích rostou buky. Podél 
stezky naleznete informační interaktivní panely, takže k  přírodnímu 
zážitku můžete přidat i kulturní zážitek.

MUDr. Lenka Horáková, zastupitelka

Krajem kolem nás
Poznejte skrytá místa našeho kraje – čekají na vás 
dechberoucí výhledy, tajemné lesní stezky i výjimečné 
přírodní úkazy, které možná máte za rohem!

FOTO: ARCHIV  
H. RÖSSLEROVÉ
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NAŠE ŠKOLY

V  novém školním roce jsme se sešli v  plném počtu, 
8 holčiček a 12 kluků. V září jsme každý pátek pod-
nikali výpravu za dobrodružstvím a jedna z nich nás 
zavedla do Mateřské školy na Hradešíně, kde nás 
čekala zahradní párty. Jedno další dopoledne bylo 
plné sportu na Oválu. Ivě Vedralové patří velký dík 
za to, že dětem připravila překážky, pohybové hry 
a skok do písku.

V  říjnu jsme se s  dětmi zúčastnili vzdělávacího 
programu Kocourkův den v  knihovně v  Českém 
Brodě. Knihovnice dětem ukázaly zábavnou formou 
kouzlo čteného příběhu a přiblížily život v knihovně. 
Říjen byl ve znamení Halloweenu a  strašidláckého 
dopoledne. Nezapomněli jsme ani na Dušičky, kdy 

byl dětem tento svátek citlivě vysvětlen, a poté v ti-
chosti zapálily svíčku na hřbitově.

Listopad a  prosinec už voní vánočním časem. 
První putování bylo opět do Českého Brodu, ale ten-
tokrát do kina na pohádku Kašpárek v pekle. Naše 
děti jsou úžasné, na každou takovou výpravu vyrá-
žejí už po sedmé ráno autobusem do Úval a pokra-
čují vlakem do Brodu. 

Aby naše dny v domečku byly ještě veselejší, čas 
od času zveme i rodiče, tentokrát to bylo odpoledne 
na téma Uspávání ježka. Na tyto společné akce se 
vždy velmi těšíme.

Do konce roku nás ještě čeká další pohádka 
v Českém Brodě, Čert a Mikuláš v domečku, vánoční 
tvoření s rodiči a návštěva solné jeskyně. Nesmíme 
zapomenout ani na naše pravidelné zpívání s  Kris-
týnkou a  jógu s Míšou. Z našeho domečku přejeme 
všem krásné vánoční svátky.

Věra Svobodová

Prázdniny utekly jako voda a přišlo září. V tento měsíc 
jsme mezi sebou přivítali spoustu nových kamarádů. 
Ve staré budově v ulici Čs. Armády přibylo 16 nových 
dětí, v  budově MŠ Tyršova se vyměnila téměř celá 
spodní třída Soviček, to je 21 dětí, a v lesní školce se 
nám přihlásilo 8 nových kamarádů. Období adapta-
ce probíhalo po celý měsíc říjen, děti si tak mohly po-
stupně zvyknout na režim školky i paní učitelky.

Od října začaly ve školce zájmové kroužky, řečo-
vý kroužek a kroužek angličtiny. Proběhla také diva-
delní představení. V  tomto měsíci si děti také užily 
Halloweenský karneval, starší děti dlabaly dýně 
a mladší děti si zase společně se svými rodiči vyro-
bily papírového draka.

Plánujeme spoustu akcí, hlavně vánoční besíd-
ky a posezení s rodiči. Chystáme Týden plný tradic 
před Vánocemi, kde se děti dozví prastaré vánoční 

zvyky a také si je vyzkouší. Ve školce proběhne i Mi-
kulášská nadílka, Vánoce ve školce a  bublinková 
show před Vánocemi. Třídních akcí je tolik, že doufá-
me, že si každé dítě najde to, co ho baví, a zapojí se 
do dění ve školce.

Hola, hola,  
školka volá!!

Berušky a Motýlci 
z Dětské skupiny

HALLOWEENSKÝ KARNEVAL

JÓGA S MÍŠOU

PODZIMNÍ TVOŘENÍ
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NAŠE ŠKOLY

Dne 2. 9. přišel tolik očekávaný 
den, kdy žáčci 1.A a 1.B zasedli 
poprvé do svých lavic. Přivítat 
je i jejich rodiče přišel za městys 
Škvorec pan Jan Rössler spolu 
s paní zástupkyní školy Marcelou 
Havelkovou, která dětem popřála 
úspěšný školní rok. Ve třídách na 
děti čekal uvítací balíček, který 
už některé děti nedočkavě rozba-
lovaly. Nebyly tam ovšem hračky 
nebo dobroty, ale pomůcky, které 
budou potřebovat po celý školní 
rok. Po uvítání dětí paní učitelkou 
a vychovatelkou, přišel čas na 
oficiální přivítání mezi školáky, 
a to předáním pamětního listu 
a placky s názvem školy a třídy. 
Do svých vzorně připravených 
aktovek si pak uložily vše, co 

dostaly, a už se mohly těšit na 
další den. 

Všem prvňáčkům přejeme 
příjemný školní rok, rodičům 
hodně trpělivosti a také radosti 
z prvních dětských úspěchů ve 
škole. 

Mgr. Anežka Pourová, 
zástupkyně ředitelky školy pro 

prevenci a komunikaci

První den  
ve škole

V roce 2025 nás čeká 
již druhý ples Základní 
školy Škvorec. Jsme 
vděční, že i díky vaší 
podpoře se nám 
podařilo tuto tradici 
obnovit, a věříme, že se 
ples postupně zařadí 
mezi nejvyhledávanější 
akce ve Škvorci. Přípra-
vy na další ročník jsou 
již v plném proudu, tak 
si nezapomeňte datum 
29. 3. 2025 zapsat do 
kalendáře. 

Večerem vás pro-
vede skvělá hudební 
skupina Gurmania 
Band, těšit se můžete 
na bohatou tombolu 
a také nevšední půl-
noční překvapení. Už 
teď se na vás těšíme!

Jana Líčeníková,  
třídní učitelka 1.A

PRVNÍ ŠKOLNÍ DEN V 1.B

Malebné 
Skotsko
V neděli večer 1. 9. jsme odjeli 
ze Škvorce přes Německo 
do Nizozemska. První ranní 
zastávka byla v Naardenu, 
poté jsme navštívili skanzen 
Zaanse Schans, kde proběhla 
prohlídka mlýnů, výroby 
dřeváků a sýrů.
	 Odpoledne jsme se nalodili 
na trajekt do Velké Británie. 
Po vylodění jsme navštívili 
hrad Alnwick, kde se Harry 
Potter učil létat na koštěti, 
a viděli jsme na vlastní oči 
lodní výtah Falkirk Wheel. 
Pak už nás čekalo rozdělení do 
skupinek a ubytování v hos­
titelských rodinách, které nás 
mile přivítaly, připravovaly 
pro nás svačinky na cesty 
a anglické večeře. Poznali 
jsme lépe místní život a pro­
cvičovali si denně angličtinu.

	 Ve Skotsku jsme navští­
vili jezero Loch Ness, hrad 
Stirling, kapli Rosslyn, koňské 
sochy The Kelpies a Hadriá­
nův val. Den před odjezdem 
jsme strávili v hlavním městě 
Skotska Edinburghu, kde jsme 
si krátce prohlédli zámek 
a podívali se do spousty 
obchodů. Zájezd se nám líbil 
a moc jsme si ho užili.

Eliška Kučerová, 9.A

U JEZERA LOCH NESS

Ples Základní školy –  
II. ročník
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ROZHOVOR

Tanec jako vášeň i disciplína

Anet, co tě přimělo založit taneční studio?
Od šesti let tančím, tanec je mojí vášní a vždy byl. 

Začínala jsem na ZUŠ Vadima Petrova v  Praze, kde 
jsem od šesti let navštěvovala klavír a moderní i lido­
vé tance. Tehdy jsem zjistila, že vystupování na jevišti 
je moje parketa. Ve čtvrté třídě jsem zkusila aerobik, 
ale ten mě nechytl, proto jsem zůstala v ZUŠ. Do ZUŠ 
jsem chodila pět let, ale když moje vrstevnice začaly 
odcházet, rozhodla jsem se také skončit.

 Přestat s  tancem jsem ale nechtěla, a  tak jsem 
v létě 2013 a 2014 jela s kamarádkou na taneční tábor, 
kde jsem poprvé objevila mažoretky. Vedl je tehdy Jiří 
Houdek, trenér mažoretek ve Vlašimi, které pod jeho 
vedením působí dodnes. Mažoretkový sport mě nato­
lik zaujal, že jsem se v roce 2016 přidala k Mažoretkám 

SympA v Praze. Mažoretkovému sportu se již nevěnu­
ji, ale byla jsem aktivní mažoretkou přes šest let.

Během studia střední školy jsem s mažoretkovým 
sportem musela skončit, i  když nerada. Na vysoké 
škole jsem se dva roky věnovala modernímu tanci, 
tzv. contemporary dance. Kvůli náročnosti studia 
architektury ale opět nebylo možné tanec skloubit se 
školou, proto jsem si splnila svůj dětský sen a otevřela 
vlastní taneční studio, kde učím děti tanci, rytmu, 
trpělivosti, sebevědomí a přátelství.
Jaké jsou tvoje největší úspěchy v mažoretkách?

Každé umístění bylo pro mě velkým úspěchem, ať 
už na nepostupových či postupových soutěžích, jako 
je mistrovství ČR, Evropy či světa. Kdybych měla vy­
brat jeden moment, pak je to 3. místo na Mistrovství 
světa 2016 v chorvatské Poreči.
Kdo jsou to vůbec mažoretky?

Dříve mažoretky vystupovaly s orchestrem při prů­
vodech. Pochodovaly v bílých kozačkách na dechovou 
hudbu a točily při tom hůlkou.
Jak je tomu dnes?

Dnes se mažoretkový sport dělí na několik katego­
rií podle druhu náčiní: hůlka, třásně, vlajky, bubínky 
a další. Mezi nejpoužívanější patří baton neboli hůl­
ka a  pom neboli třásně. Baton vychází z  klasických 
mažoretek s  tím rozdílem, že dívky nejsou povinné 
tančit v kozačkách a místo klasického točení předvá­
dějí náročné prvky na moderní hudbu. Pom je náčiní, 
které se používá i  v  gymnastice, baletu, moderním 
tanci a akrobacii.
Podle čeho děti do studia nabíráš a rozděluješ? 

Děti rozděluji podle věku a na soutěžní a nesou­
těžní. Přijímáme zkušená děvčata i úplné začátečníky.
Kdy doporučuješ s mažoretkovým sportem nebo 
obecně s tancem začít?

Čím dříve, tím lépe. Podle mě je ideální začít ve 
věku 3–4 let.
Máte s děvčaty nějaké úspěchy za soutěžní rok 
2023/24?

Ano, máme. Letos jsme soutěžily poprvé a  hned 
jsme si přivezly několik ocenění – dokonce i medaili!
Kde se vidíte v budoucnu?

Chtěly bychom se zúčastnit postupových soutěží 
a více se zapojit do akcí ve Škvorci a okolí.

Přijď se za námi podívat a vyzkoušej si, jaké to je 
být mažoretkou!

Děkujeme za rozhovor.

Taneční studio Aesthetic se věnuje především mažoretkovému 

sportu a modernímu tanci. Zakladatelkou a trenérkou studia je 

Aneta Zemanová, jednadvacetiletá studentka Fakulty stavební 

ČVUT, oboru architektura a stavitelství.
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ROZHOVOR / SENIOŘI

Na trénování paměti se scházíme 
pravidelně každou středu od 17 do 
18 hodin na městském úřadě ve 
Škvorci. Na závěr letošního kurzu 
se uskutečnilo dne 5. 11. setkání 
s úvalskými seniory v Úvalech, 
kde proběhl „Souboj mozků“. 
Utkání bylo velmi napínavé 
a nakonec dopadlo nerozhodně. 
Proto byly odměněny oba týmy 
tématickou knihou “Jak si zlepšit 
paměť a koncentraci”. Pokračovat 
budeme příští rok od začátku 
února zase ve středu ve stejný čas.

Helena Maršálová

V obci to žije!

Univerzita třetího věku VU3V je v plném proudu a nám se blíží konec  
semestru, který končí v prosinci. Přihlášky a informace o studijních  
tématech pro příští semestr získáte na městském úřadě. Kdo máte 
otevřenou mysl, přijďte mezi nás.

ÚČASTNÍCI INTELEKTUÁLNÍHO KLÁNÍ

TRIO PODHOSTÝNSKÝ POHÁR

AKCE
PRO 

 SENIORY
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KULTURNÍ A SPORTOVNÍ PŘEHLED

Kalendář na zimu 2024/2025

DIVADELNÍ 
PŘEDSTAVENÍ –  
DOS JIRNY 
(NÁMLUVY, VÝROČÍ)
DSB a Spolek sousedů 
Hostinec U Zálabských

22
19.00 

ZMĚNA ČÍSEL 
AUTOBUSOVÝCH 
LINEK: 421, 422, 423, 
424, 425, 426
Více info na webu městyse 
www.obecskvorec.cz

01 VÁNOČNÍ JARMARK 
S ROZSVÍCENÍM 
VÁNOČNÍHO 
STROMEČKU
Městys Škvorec 
Masarykovo nám. – park

01
15.00 

VÁNOČNÍ KONCERT 
ZŠ ŠKVOREC

ZŠ Škvorec 
Sokolovna

10
18.00

VU3V = VIRTUÁLNÍ 
UNIVERZITA TŘETÍHO 
VĚKU
Spolek sousedů  
a městys Škvorec 
Vzdělávací centrum 111

13
10.00 
13.00 

ADVENTNÍ KONCERT 
SOUBORU MUZIKA 
ŠPALÍČEK PRAHA
Spolek občanů Škvorce  
a Třebohostic
Zámek Savoia

15
16.00 

TRADIČNÍ VÁNOČNÍ 
JARMARK ZŠ

ZŠ Škvorec

01
14.00 
16.00

VÁNOČNÍ 
BOHOSLUŽBA

Evangelický kostel
Husova ul., Škvorec

24
09.30

VÁNOČNÍ 
BOHOSLUŽBA

Evangelický kostel
Husova ul., Škvorec

25
09.30

TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI

Spolek sousedů 
Budova úřadu městyse

19
17.00

TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI

Spolek sousedů 
Budova úřadu městyse

19
17.00

PLES MĚSTYSU 
ŠKVOREC

Městys Škvorec 
Sokolovna

15
19:00

SILVESTROVSKÝ 
OHŇOSTROJ

Městys Škvorec  
a SDH Škvorec 
Višňovka – Na Vrchách

31
18.00 

TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI

Spolek sousedů 
Budova úřadu městyse

12
17.00

SOKOLSKÝ PLES

TJ Sokol Škvorec 
Sokolovna

15
19.00

PROSINEC
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TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI

Spolek sousedů 
Budova úřadu městyse

26
17.00

PLES ZÁKLADNÍ 
ŠKOLY

ZŠ Škvorec 
Sokolovna

29
19.00 

VÁNOČNÍ CIRKUS 
SKUPINY MISTRAL

Artistická skupina Mistral 
Sokolovna 

07
15.00

ZÁJEZD NA VÁNOČNÍ 
TRHY DO LYSÉ NAD 
LABEM

Spolek občanů Škvorce  
a Třebohostic

08
08.30

LADOVSKÝ MIKULÁŠ

Spolek sousedů 
u kapličky v Třebohosticích

05
17.00 

ČESKÁ MŠE VÁNOČNÍ

Evangelický kostel
Husova ul., Škvorec

20
17.00 

BIO BEZDÍKOV – 
ŽIVOT K SEŽRÁNÍ 
(ANIMOVANÝ FILM)

Spolek sousedů
Hostinec U Zálabských

21
18.00 

BETLÉMSKÉ SVĚTLO

Skauti Úvaly a Spolek 
sousedů 
Masarykovo náměstí – park

23
17.00 
19.00 

TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI

Spolek sousedů 
Budova úřadu městyse

26
17.00

TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI

Spolek sousedů 
Budova úřadu městyse

12
17.00

🙂

DĚTSKÝ KARNEVAL

SDH Škvorec 
Sokolovna

25
14.00 
18.00

HASIČSKÝ PLES

SDH Škvorec 
Sokolovna

18 
20.00

LEDEN

TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI

Spolek sousedů 
Budova úřadu městyse

05
17.00

ÚNOR

TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI

Spolek sousedů 
Budova úřadu městyse

05
17.00

BŘEZEN

13

Chcete, aby vaše kulturní či sportovní akce byla také v tomto přehledu?  
Kontaktujte prosím radnici městyse, rádi vás zde také uveřejníme.

Změna programu vyhrazena pořadateli jednotlivých akcí.
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NAŠI HASIČI

Oslavy výročí  
SDH Škvorec zrušeny 
kvůli povodním
naše motto: Bohu ke cti, bližnímu ku pomoci, vlasti ku prospěchu. 

Sbor dobrovolných hasičů Škvorec připravoval oslavy 
135. výročí ve spolupráci s místními spolky a městysem 
Škvorec. Týden před oslavami se ale začaly objevovat zprávy 
o hrozbě povodní. Z bezpečnostních důvodů jsme oslavy 
zrušili a rozhodli se je uspořádat za pět let. Místo oslav jsme 
pomáhali plněním pytlů s pískem a rozváželi je na kritická 
místa. Naše obec velké škody neutrpěla, nejvíce zasažena 
byla severní Morava, zejména oblast Jesenicka.

Pomoc Jesenicku
Výnos ze sběru železného odpadu 
ve výši 35 130 Kč jsme využili na 
pomoc lidem postiženým povod-

němi – 30 000 Kč jsme poslali také 
na Jesenicko. Zbylé prostředky 
pokryjí náklady na sběr a budou 
rovněž použity na další akce pro 
veřejnost.

Setkání s námi
Přijďte na rozsvícení vánočního 
stromu na náměstí, kde budeme 
mít stánek s občerstvením. 
Těšíme se na vás i na hasičském 
plese a dětském karnevalu, které 
proběhnou v lednu.

Mladí hasiči ve Škvorci
Na posledním závodě roku, 
který se konal 5. 10. v Říčanech, 

obsadili naši mladí hasiči 8. mís-
to. S příchodem podzimu jsme 
tréninky přesunuli do sokolovny, 
kde se připravujeme přes zimu. 

Jiří Procházka, 
člen JSDH Škvorec

Srovnání povodní 
ve Škvorci a na 
Jesenicku 2024
Škvorec: Během záplav jsme za-
bezpečovali místní kritická místa 
a situaci pečlivě sledovali. Na 
pomoc jsme se vybavili stařičkou 
motorovou rozbruskou, řetězo-
vou pilou a lanovým navijákem. 
Podařilo se nám naplnit přes 
200 pytlů s pískem, rozvézt je po 
obci a vyčistit mostky a propust-
ky. Škvorecký potok, obvykle 
hluboký 15–20 cm, dosáhl místy 
až jednoho metru. I přes náročné 
podmínky jsme zasahovali jen ve 
dvou případech.

Jesenicko: Po výzvě Hasičského 
záchranného sboru jsme vyjeli na 
pět dní pomoci obcím v nejhůře 
zasažené oblasti. Převážně jsme 
zasahovali v obci Písečná, kde 
řeka Bělá stoupla místy až na 4 m 
a rodiny musely být evakuovány 
vrtulníkem. První patra domů byla 
zaplavena až po strop. Pamětníci 
událost přirovnávali k povodním 
z roku 1997, přičemž letošní 
škody byly ještě horší. Naše Tatry 
ujely 800 km a každý den jsme 
pracovali až do pozdních hodin, 
abychom pomohli s obnovou.

V září zasáhly Přišimasy 
přívalové deště a škvorečtí 
hasiči byli vysláni na pomoc při 
odstraňování následků. Jedním 

z úkolů bylo odstranit bahno, 
které Přišimaský potok naplavil 
k domu manželů Kučerových. 
Hladina vody dosahovala půl 
metru a dvůr byl zcela zaplaven. 
Pět hasičů čistilo příjezdovou 
cestu více než dvě hodiny.

Manželé Kučerovi se rozhodli 
poděkovat jednotce zakoupením 
resuscitační figuríny Little Anne. 
Díky propojení s mobilní aplikací 
a možnosti připojit AED přístroj 
umožňuje figurína přesný trénink 
srdeční masáže a zlepšení zdra-
vovědných dovedností. Tento dar 
pomůže nejen hasičům, ale i širší 
veřejnosti a mládeži.

Marek Mandík,  
velitel JSDH Škvorec

PŘÍPRAVA PYTLŮ S PÍSKEM  
PŘED ZÁPLAVAMI 

ŠKVOREČTÍ HASIČI NA JESENICKU

HLEDÁME NOVÉ VEDOUCÍ 
PRO MLADÉ HASIČE. Pokud 
máte zájem o práci s dětmi, 
kontaktujte Jana Zálabského 
(tel. 602 440 851).
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KULTURA

V sobotu 28. 9. 2024 se usku-
tečnila již druhá premiéra v his-
torii našeho mladého divadla. 
Byla opravdu velkolepá, protože 
se jí zúčastnil i samotný autor 
hry, pan Jiří Havelka, divadelní 
a filmový režisér, scenárista, 
herec, pedagog a od ledna 
2025 i nový umělecký ředitel 
Dejvického divadla. Naší hře 
předcházela i hodinová beseda 

právě s Jiřím Havelkou a celému 
večeru tak dodala příjemnou 
atmosféru. 

Jsme velmi rádi, že se nám 
samotné představení povedlo, 
a my se tak mohli pustit do 
podzimní sezóny, která začala 
právě premiérou ve Škvorci. Další 
představení jsme odehráli v sále 
Kvapík v Jirnech, dále v Babicích 
a letošní divadelní rok pro náš 

ansámbl skončí v sobotu 14. 12. 
2024 v Besedě Klánovice.

Děkujeme všem, kteří s ná- 
mi byli a jsou. Vaší podpory si 
opravdu velmi vážíme a dělá  
nám radost vám dělat radost. 
Doufáme, že se společně uvidí- 
me na našich dalších štacích. 

Přejeme vám krásné podzimní 
dny a...tfuj, tfuj, tfuj,...zlomte vaz!

Petr Krejčí, principál DSB

Premiéra našeho nového představení 
„Společenstvo vlastníků“ se podařila!

Přijďte si užít skvělou show pro všechny diváky, plnou hudby, ba-
rev a fantazie s výbornými umělci. Artistická skupina Mistral vám 
předvede unikátní vystoupení s papoušky, se kterými je možné se 
po představení vyfotit. 

Představení se koná dne 7. 12. 2024 od 15 hodin ve škvorecké 
sokolovně. 

Rezervace vstupenek je možná na www.skupinamistral.cz, pří-
padně jsou vstupenky k zakoupení na místě. 

Pokladna je otevřena 30 minut před začátkem představení.

Vánoční cirkus,  

to je cesta k nostalgii a iluzi. 

PREMIÉRA U ZÁLABSKÝCH
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ZE SPOLKŮ

Všechny práce na statku si děláme svépomocí, na 
statku máme hlavně koně a snažíme se, aby tu zvířata 
byla spokojena. Děti milují jízdy na koni a  my jsme 
si tak vytvořily druhou rodinu, kdy se starší děti sta­

rají o mladší, vychovávají se navzájem a pomáhají si. 
Všichni se k sobě chovají slušně, jsou kamarádi a zaží­
vají společná dobrodružství.
	 Pro děti pořádáme spoustu akcí, děti k nám chodí 
rády a je jich stále víc i z okolí. Přivítáme rádi každého, 
kdo se chce přijít podívat, pomazlit nebo se jen projít 
s koníkem. Každý pátek je u nás otevřeno pro veřej-
nost, na zavolání (tel. 792 310 405) si můžete přijít 
užít náš statek a vše, co k tomu patří.
	 Rády bychom poděkovaly všem, kteří nám pomoh­
li. Velmi si vážíme vaší pomoci a  jsme rády, že naše 
práce má smysl. Poděkování patří také tolerantním 
sousedům a  Martinu Jírovi, bez kterého by se tento 
sen neuskutečnil.
	 Chceme také požádat řidiče, kteří jezdí kolem nás, 
SUNDEJTE NOHU Z  PLYNU. Často vedeme děti 
na koních po silnici a  řidiči to bohužel nerespektují. 
Ohrožena jsou tak zvířata, děti, ale i  samotný řidič, 
který si to mnohdy ani neuvědomí. 

Za stáj DeBaRo Škvorec z.s., 
Alena, Lucka

Klasické hospodářství 
na statku s moderním 
přístupem
DeBaRo je stáj vybudovaná na základech původního JZD. 
DeBaRo je sen dvou holek, které se rozhodly, že si vezmou 
na starost mimo každodenní povinnosti o rodinu a práci 
zničený statek a vybudují prostor nejen pro zvířata, ale 
i pro naše děti, které se zde učí pečovat o zvířata.

V průběhu září se členové Kultur-
ní a sportovní komise sešli, aby 
projednali návrhy žádostí pro 
poskytnutí dotace na podporu 
zájmové činnosti spolků pro rok 
2025. Žádosti se odevzdávaly do 
30. 9. 2024.

Každá žádost je vždy pečlivě 
diskutována se všemi členy kul-
turní a sportovní komise. Cílem 
je, aby o sobě spolky věděly, 
dokázaly lépe spolupracovat 
a v jejich práci, která je mnohdy 
velmi náročná, se jim dařilo. 
Také proto byla navržena aktua-
lizace směrnice, která upravuje 

pravidla pro poskytování dotací 
a financování veřejných akcí 
(Směrnice č. 3/2023). Tuto směr-
nici měli možnost ovlivnit všichni 
předsedové spolků právě proto, 
aby jim městys v jejich práci co 
nejefektivněji pomáhal, a to se 
také děje. 

Členové Kulturní a sportovní 
komise, kterou tvoří převážně 
představitelé místních spolků, se 
shodli na tom, že každý žadatel 
musí obhájit svoji žádost ještě 
ústně na schůzi KSK. V případě, 
že se na schůzi nedostaví, bude 
jeho žádost zamítnuta.

Městys podporuje naše spolky 
také tím, že umožňuje půjčit si na 
základě písemné žádosti různé 
vybavení, které je v majetku 
obce. V případě, že chce tuto 
zápůjčku nějaký spolek využít, 
může se obrátit na podatelnu 
městyse. Každý spolek má také 
nárok využít zdarma jeden celo-
denní pronájem sokolovny za rok.

Další schůze KSK se bude 
konat na jaře 2025 a už teď se 
těšíme, zda mezi nás přibudou 
nové spolky, a jaké akce pro nás 
všechny na další období mají 
připravené.

Kulturní a sportovní komise
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Vážení spoluobčané,

jménem Spolku občanů Škvorce 
a Třebohostic děkuji zastupite-
lům našeho městysu za finanční 
podporu, kterou nám poskytli 
v letech 2023 a 2024. Díky ní 
jsme mohli realizovat řadu spo-
lečenských akcí pro členy spolku 
i širokou veřejnost.

Při přípravě a realizaci našich 
akcí slýchám často různé názory 
a připomínky. Moje mentalita 
patriotky obce mne nutí některé 
z nich touto formou zveřejnit.

Velmi vkusně je například 
opravena hrobka, v níž je pocho-
vána významná česká harfenist
ka, paní Vykoukalová a členové 
její rodiny. Osobám, které tuto 
akci připravily a realizovaly, patří 
velké poděkování.

Poděkování patří též součas-
né redakční radě za novou podo-
bu ŠKVORECKÉHO ZPRAVODAJE.

Vše, co se v obci dělo a děje 
nelze ale jen chválit. Negativní 
připomínky souvisejí s revitalizací 
hřbitova ve Škvorci a hospoda-

ření městysu v lese Na Dolíkách. 
K jednotlivým připomínkám mohu 
sdělit následující.

Pokud se týká revitalizace 
hřbitova, jedná se o výtky k volbě 
zeleně, velmi obtížnému čerpání 
vody ze studny a nedostateč-
nému objemu nádob na odpad 
(nelze do nich vložit věnce, 
odpad leží často i u nádob).

Nejvíce připomínek je k vy-
kácení hospodářského lesa Na 
Dolíkách. Vzniklá holina není po 
dvou letech vyčištěna, a proto 
ji nebylo možno znovu osázet. 
Popsaný stav působí při procház-
kách v tomto prostoru starou-
sedlíkům vrásky. Proto tam raději 
nechodí.

Věřím v dobré mezilidské vzta-
hy, ve spolupráci spolků a orga-
nizací. Cílem je spokojený život 
v obci bez zbytečných problémů 
a starostí.

Mgr. Květoslava Bělohubá,
předseda spolku

Spolek občanů Škvorce 
a Třebohostic

ZE SPOLKŮ

Vyjádření 
vedení městyse 
Hřbitov
K čerpání vody ze studny, 
kterou nebylo možné opravit, 
bude sloužit nová vodárna. 
K jejímu provozu bylo ale 
třeba vybudovat 120 m 
dlouhou přípojku elektřiny, 
která na hřbitově nebyla 
nikdy zavedena. Projednání 
s úřady trvalo nečekaně 
dlouho, ale jak informujeme 
v samostatném článku, na 
hřbitově již 3 týdny svítíme, 
instalace čerpadla bude 
následovat. Proto je po celou 
dobu za márnicí dočasně 
umístěn 1 m3 kontejner s lehce 
přístupným kohoutkem, do 
kterého je voda průběžně 
doplňována. Objem nádob na 
odpad plně postačuje, kromě 
období dušiček, kdy technický 
pracovník městysu zajišťuje 
svoz odpadu častěji.

Les Na Dolíkách
Velká část porostu hospodář-
ského lesa na pozemcích měs-
tysu měla být s ohledem na 
stáří stromů vytěžena již před 
desítkami let. Potíže s před-
chozím těžařem a navazující 
komplikace s provedením 
zadaných prací novou firmou 
situaci v lese na Dolíkách 
opravdu zkomplikovaly. 
Nová firma, která zvítězila ve 
výběrovém řízení v loňském 
roce, bohužel rovněž odvedla 
špatnou práci, kterou městys 
reklamoval. Lesy městysu ve 
Škvorci mají malou rozlohu 
a na rozdíl od Třebohostic 
jsou navíc špatně přístupné. 
Na mnoho míst se nedostane 
technika, a firmy tak nemají 
o práci v našem lese zájem, 
nevyplatí se jim. Děláme vše 
proto, abychom výsadbu ve 
škvoreckém lese provedli co 
nejdříve, jako se nám to po-
vedlo v lese třebohostickém.
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SPORT

Všechna škvorecká mužstva nastupují pravidelně 
každý týden ke svým mistrovským utkáním a neve-
dou si vůbec špatně! Je radost sledovat, jak mladí 
hráči se zápalem bojují o každý balón a střílí branky. 
Na příští rok připravujeme obnovu tradice žákov-
ských turnajů ve spolupráci s Městysem Škvorec.

Pravidelné tréninky jsou každé úterý a čtvrtek od 
17:00 hodin. Ve stejných časech probíhá i průběžný 
nábor hráčů a hráček všech věkových kategorií.

Ladislav Němeček, 
sekretář klubu

TJ Sokol Škvorec
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VOLNÝ ČAS

Vánoční vystřihovánka pro nejmenší
Vystřihněte obrázky a  přehněte je v  místě přerušované čáry. Na závěr sestavte betlém a  dílo je hotovo! 
Pokud chcete, aby obrázky lépe držely tvar, podlepte nejdříve celou stránku tvrdým papírem.
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Křížovka o cenu
V předvánočním čase vám přinášíme prosincovou pranostiku. Tentokrát můžete soutěžit  
o 2 vstupenky na obecní ples. Správné znění tajenky s vaším jménem a telefonním číslem 
zašlete na email: skvorec.redakce@gmail.com. Uzávěrka pro zaslání odpovědí je 7. 1. 2025.

	 1.	 Záporná odpověď

	 2.	 Dopravní prostředek na sněhu

	 3.	 Čára souměrnosti

	 4.	 Pletené zimní oblečení

	 5.	 Ozdoba vánočky

	 6.	 Obličej

	 7.	 Písmeno tvaru kruhu

	 8.	 Bílé strašidlo

	 9.	 Domácky Barbora

	10.	 Druh tuzemského ovoce

	11.	 Barva krve

	12.	 Severské zvíře

	13.	 Souhlasné přikývnutí

	14.	 Sourozenec

	15.	 Horní končetina

	16.	 Živočišný tuk

	17.	 Titul muže

	18.	 Sušená tráva

	19.	 Den v týdnu

	20.	 Nadpřirozená bytost s křídly

	21.	 Čas plyne jako...

	22.	 Voda v pevném skupenství

	23.	 Hořící zdroj světla

	24.	 Obuv

	25.	 Vánoční ryba

	26.	 Malý dům pro psa
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Výhercem dvou vstupenek na 
Večer s hvězdou za správné zně-
ní tajenky z minulého čísla (Na 
svatého Václava mráz nastává) 
se stal pan Jaroslav Kolek.

Gratulujeme!

VOLNÝ ČAS
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Vánoční humor  
pro všechny
V pátek večer mě čekal šok. 
Přijdu utahaný z práce domů, 
těším se na klidný večer 
– a ouha, sotva jsem vešel 
do bytu, klid zmizel. Stačil 
pouhý pohled: všechna okna 
otevřená, uvnitř nic, prakticky 
všechno zmizelo. Hrůza! 
Skoro se mi chtělo brečet! Jak 
můžou být lidi tak necitliví, 
obzvlášť teď před Vánoci? 
Samozřejmě jsem hned chtěl 
volat policii, ale rodina mi to 
zakázala – že prej policajti 
mají důležitější věci na práci 
než pátrat po tom, kdo mi vy­
žral celej adventní kalendář...

😇
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UŽITEČNÉ INFORMACE

PPL Parcel Box
Třebohostice 41, Třebohostice

Alzabox, PPL,  
Zásilkovna box 
Masarykovo náměstí 27, 
Škvorec

Škvorečtí lékaři –  
ordinační hodiny  
v období Vánoc
MUDr. Kolková 
otevřeno pouze v pondělí 30. 12.,
zavřeno 23. 12.–27. 12. + 31. 12.– 1. 1.
ordinují od 2. 1. 2025!  
Zajistěte si své léky včas!

MUDr. Rothová
zavřeno 23. 12.–1. 1., ordinují od 2. 1. 2025

Nechte si poslat 
vánoční dárky tam, kde 
to máte nejblíž!

Vandalismus 
v ulicích 
Škvorce: Jak na 
něj reagovat?
V několika ulicích se v posled-
ní době opakovaně objevily 
případy špatného parkování, 
vandalismu, rozbitých oken 
u aut a propíchaných pneu-
matik. Tyto činy znepříjemňují 
život místním obyvatelům 
a zvyšují riziko poškození 
majetku. 
	 Co dělat v případě 
poškození? Prvním krokem je 
kontaktovat policii a nahlá-
sit incident, který by mohl 
pomoci k zajištění většího 
dohledu. Také doporučujeme 
parkovat na svém pozemku 
a využívat možnosti bezpeč-
nostních kamer z okolních 
domů, pokud jsou k dispozici. 
Společná aktivita a spoluprá-
ce s místními složkami může 
vést k tomu, že se podaří 
situaci zlepšit.

Loňské Vánoce ve Škvorci měly opravdu nezapomenutelnou atmosfé-
ru. Užili jsme si vánoční jarmark, kde vonělo svařené víno a  domácí 
cukroví. Návštěvníci zvědavě nahlíželi do stánků, aby pořídili ty nejlep-
ší vánoční dárky a  nasáli tu správnou vánoční atmosféru. Náměstím 
se linuly koledy, děti nadšeně zpívaly pod vánočním stromem za velké 
podpory všech návštěvníků. 

Přijďte si tuto kouzelnou atmosféru opět připomenout v neděli 1. 12. 
od 14 hodin. 

O pár dní později se k nám můžete přidat 5. 12. na mikulášský prů-
vod. Vychází se v 17 hodin od kapličky v Třebohosticích směrem ke ško-
le přes pole do Škvorce. Svou pouť Mikuláš zakončí na náměstí u vá-
nočního stromku, kde ochutnáme čerstvé pečené kaštany a zahřejeme 
se teplým nápojem.

V předvečer Štědrého dne si přijďte s vlastní lucernou pro Betlém-
ské světlo do parku na náměstí v době od 17 do 19 hodin. Zazpíváme si, 
připijeme si nealko punčem a zahřejeme se u ohýnku. 

Pokud vám zdraví nedovolí přijít, zavolejte na tel. 602 658 255, při-
neseme vám plamínek domů. 

Tradiční vánoční akce aneb 
Kouzelné chvíle, které spojují 

Tel. číslo na Obvodní 
oddělení v Úvalech je  
974 881 760, 602 306 
813, případně můžete 
volat na číslo 158 – 
Policie České republiky.
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INZERCE. INFORMACE
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ZÁKLADNÍ FORMÁTY A CENY INZERCE

1/1 – SPAD
168×232
2 200 Kč

1/1 – ZRCADLO
156×220
2 200 Kč

1/2 – HOR
144×110
1 200 Kč

1/2 –VER
70×220

1 200 Kč

1/4
70×110
700 Kč

1/8
70×55
400 Kč

TECHNICKÉ PODMÍNKY INZERCE

TERMÍNY REDAKČNÍCH UZÁVĚREK

28. 2. 2025, 1. 6. 2025, 15. 8. 2025, 7. 11. 2025

ZÁKLADNÍ INFORMACE

Formát 168×232, náklad 1 100 ks, periodicita 1/4 roku

→	 Tiskové PDF s ořezovými značkami, CMYK.
→	� Spadávka alespoň 3 mm.
→	� Ochranná zóna pro zachování čitelnosti textů 

minimálně 6 mm od okraje formátu (u 1/1 spad)

→	� Všechny rastrové objekty (foto, ...) v rozlišení 
minimálně 300 DPI, všechna písma v křivkách.

→	� V případě nedodržení výše uvedených podmínek 
nebude inzerci možné uveřejnit.

ŠKVORECKÝ ZPRAVODAJ | Oficiální čtvrtletník městyse pro Škvorec a Třebohostice – 03/2024
Registrace: MK ČR E 20832 ISSN – Vydavatel: městys Škvorec, Masarykovo náměstí 122, 250 83 Škvorec 
IČ: 00240869 – Redakce: Mgr. Dana Svatošová, Martina Tomišková, BBA, Matyáš Tomiška
E–mail: skvorec.redakce@gmail.com – Grafický design & tisk: Sans&Serif, v.o.s. – studio grafického designu
Autorem neoznačených textů je redakce. Zdroj fotografií: městys Škvorec, redakce a autoři článků. 
© 2024 městys Škvorec. Bez písemného souhlasu je zakázáno kopírovat texty i obrazové podklady.

Děkujeme R. Pohnánovi za poskytnutí skvělých snímků,  
které pravidelně obohacují náš časopis. 📸
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07
Vánoční 
cirkus skupiny 
Mistral
ARTISTICKÁ SKUPINA
MISTRAL

Sokolovna

15.00

15
Adv. koncert:
Soubor Muzika 
Špalíček Praha
SPOLEK OBČANŮ ŠKVORCE 
A TŘEBOHOSTIC

Savoia Castle

16.00

31
Silvestrovský 
ohňostroj

MĚSTYS ŠKVOREC 
A SDH ŠKVOREC

Višňovka

18.00

01
Tradiční 
vánoční 
jarmark ZŠ

ZŠ ŠKVOREC

ZŠ Škvorec

14–16.00

Vystoupení 
dětí z MŠ a ZŠ

Masarykovo n.

16.1501
Slavnostní 
rozsvěcení 
vánočního 
stromečku

Masarykovo n.

17.0001
Adventní 
slavnosti 
ve Škvorci

Masarykovo n.

15–18.0001

MĚSTYS ŠKVOREC MŠ A ZŠ ŠKVOREC MĚSTYS ŠKVOREC

Ladovský 
Mikuláš – 
průvod od 
kapličky

Třebohostice

17.0005

SPOLEK SOUSEDŮ

Zájezd na 
vánoční trhy 
do Lysé n./L.

Lysá n./Labem

8.3008

SPOLEK OBČANŮ ŠKVORCE 
A TŘEBOHOSTIC

Benefiční 
koncert: 
Česká mše 
vánoční

Evangel. kostel 

17.0020

FARNÍ SBOR ČCE

Virtuální 
univerzita 
třetího věku

Centrum 111

10.0013

MĚSTYS ŠKVOREC 
A SPOLEK SOUSEDŮ

Betlémské 
světlo

Masarykovo n.

17–19.0023

SKAUTI ÚVALY 
A SPOLEK SOUSEDŮ

Vánoční 
koncert 
ZŠ Škvorec

Sokolovna

18.0010

ZŠ ŠKVOREC

Bio Bezdíkov: 
Život k sežrání 
/animovaný film

U Zálabských

18.0021

SPOLEK SOUSEDŮ

Srdečně vás zveme na 
adventní program 2024

Více informací k jednotlivým akcím naleznete 
na Facebooku a na www.obecskvorec.cz
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